

## 信息快递

教育部将清理与中小学教师教育教学无关的活动

# 不让检查评比牵扯教师精力

加班准备迎检材料、承包河流池塘防止学生溺水、到学校周边十字路口当交警……以往很多与教育教学无关的活动让不少中小学教师叫苦不迭。15日上午，教育部举行新闻发布会，相关负责人在会上透露，今年教育部将规范各类检查、考核、评比、填表及各类社会性事务，清理与中小学教师教育教学无关的活动，进一步减轻中小学教师负担，创造清新的教书育人环境。

去年年初，我国颁布了《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》，为全国的1600万教师送上了一个大礼包。截至目前，全国30个省份已经结合地方实际，制定了实施意见。教育部教师工作司司长任友群介

绍，下一步教育部将对各地教师队伍建设改革进行再动员再部署，研制指标体系，开展第三方评估；同时建立通报制度，不定期发布落实不力、进展不快、成效不大的地方案例。据透露，教育部还将加强整体性的制度设计，启动修订《教师法》，研制出台新时代高校、职业教育教师队伍建设改革政策文件等。

在具体的举措上，教育部将进一步加大支持力度，办好师范院校和师范专业。启动建设国家师范教育基地和教师教育改革实验区；推动各地提高师范毕业生均拨款标准。同时，推进专业认证，出台中职、特教师范类专业认证标准。今年，还将启动国家职业院校教师教学创新团队建设和专

业骨干教师赴德研修项目。为解决中小学和幼儿园教师总量不足难题，教育部将进一步推动各地盘活事业编制存量，向教师队伍倾斜；推动各地加大编制统筹和跨行业、跨部门、跨区域调整力度，借鉴建立事业编制周转池的经验做法，把闲置编制用起来，提高编制使用效益。

在提高中小学教师入职门槛上，教育部将启动修订考试办法、考试标准和考试大纲。重申教育行政部门和考试承担机构不得以任何名义开展教师资格考试培训或相关活动；会同公安部门进一步加大工作力度，坚决防范和打击各种舞弊和证件造假等违法犯罪行为。

在职称方面，教育部在2019年将

研制中小学、中等职业学校、高校岗位设置指导意见。改变中小学正高级名额控制办法，各地在核定的岗位结构比例内开展评审。同时还将研制出台中等职业学校、高校教师职称制度改革的指导意见；加强高校教师职称评审权下放的监管和服务工作。

为进一步提高教师的获得感和幸福感，今年将进一步完善教师待遇保障机制，健全中小学教师工资长效联动机制，开展督导，加强核查，严管到底，防止反弹，切实将国家保障义务教育教师工资待遇政策落实到位。同时，今年教育部也将研制中小学教师绩效工资总量核定办法；推进教师权益保障，出台制度性文件。

(据新华网)

## 我们的节日

都司街小学教育集团：

### 舞龙舞狮欢庆新年



“中国龙”磅礴起舞

本报讯 (文/图 记者 向吟吟 通讯员 全小辉) 2月16日(正月十二)，都司街小学教育集团两个校区锣鼓喧天，热闹非凡，一场精彩的舞龙舞狮表演在两个校区同时上演，同学们以此欢庆新年迎接新学期。

当天，记者看到在张灯结彩的校园里，在鼓乐伴奏下，一条条华美的“中国龙”磅礴起舞，各年级舞龙队员们展示了高超的传统技艺，别看他们年纪小，舞起来像模像样，一会俯身游走，一会凌空腾跃，活灵活现地展现了盘、游、滚、腾、穿、缠、戏等传统舞龙的表演形式。不仅如此，同学们还呈上了精彩刺激的舞狮表演，两百多头雄壮威风的狮子动作灵活，时而威武勇猛，时而嬉戏欢乐，与中华武术相结合，场面十分壮观、热闹，充分展现了学子们的风采。

青峰社区：

### 猜灯谜领元宵，邻里间乐融融

本报讯 (文/图 记者 谢小青) “丰收，打一个字”“什么是中国特色社会主义的本质要求和重要保障”……昨日上午，高新区青峰社区联合衡阳农商行新华支行在紫金花园小区举办“元宵喜气飘万家，和谐邻里情更浓”灯谜有奖竞猜活动，喜迎元宵佳节的到来。

据悉，青峰社区已连续三年举办灯谜有奖竞猜活动，让居民在活动中感受到社区的温暖和传统佳节的氛围。

当天一大早，活动现场就热闹非凡，100条灯谜喜庆的悬挂在空

中，谜面内容涵盖了传统文化、文明创建、社会主义核心价值观等，寓教于乐、生动有趣，居民猜对谜语后可领取一份元宵。不到1小时，100条谜面全部被居民成功猜中。

据悉，青峰社区已连续三年举办灯谜有奖竞猜活动，让居民在活动中感受到社区的温暖和传统佳节的氛围。</p